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Gemeinsamer Antrag der Ortsbeiratsfraktionen SPD und CDU zur OBR-Sitzung am 
21.02.2019 

 
Benennung des öffentlichen Weges entlang der Kleingartenanlage Brückel-graben, 
zwischen der Anlage und dem Gewerbegebiet an der Rheinhorststraße, nach Herrn 
Waldemar Frenzel 
 
Wir beantragen den öffentlichen Weg entlang der Kleingartenanlage Brückelgraben, zwi-
schen der Anlage und dem Gewerbegebiet an der Rheinhorststraße, nach Herrn Waldemar 
Frenzel zu benennen und bitten den Bau- und Grundstücksausschuss unserem Antrag zuzu-
stimmen. 
 
 
Begründung: 
 
Herr Waldemar Frenzel geboren am 19. Juli 1926 in Ludwigshafen, verstorben am 19. April 
1996 war von 1974 bis 1996 Mitglied im Ludwigshafener Stadtrat. Von 1979 bis 1989 gehör-
te er dem Ortsbeirat Oggersheim an. Hier hatte er auch die Funktion des stellvertretenden 
Ortsvorstehers inne.  
 
Waldemar Frenzel hat sich stets für die Interessen des Stadtteiles Oggersheim ein-gesetzt, 
insbesondere soziale Anliegen und die Belange der Vereine lagen ihm am Herzen. Er war 
Mitglied in vielen Vereinen, Förderer dieser und dies auch mit einem großen persönlichen 
und ehrenamtlichen Einsatz.  
 
So war er war maßgeblich beteiligt bei der Planung und dem Bau der Gemeinschaftsanlage 



„MELM“, ebenso bei der Entstehung der Kleintierzuchtanlage mit dem Vereinsheim des Ka-
ninchenzuchtvereins „P 49“ an der Speyerer Straße. Auch an der Realisierung der Kleingar-
tenanlage „Brückelgraben“ hatte Waldemar Frenzel großen Anteil.  
 
Mit unserem heutigen Antrag wollen wir die Leistungen von Waldemar Frenzel für Oggers-
heim würdigen und mit der Benennung des vorgeschlagenen öffentlichen Weges zwischen 
der Kleingartenanlage und dem Gewerbegebiet an der Rheinhorst-straße, an ihn stets erin-
nern. 
 
 
 
gez. Sylvia Weiler                                                        gez. Andreas Gebauer 
Fraktionssprecherin                                                     Fraktionssprecher 
SPD-Fraktion                                                               CDU-Fraktion  
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